

## 民生

# 广东:高中体育不合格者不能毕业

据新华社电 日前,广东省体育局和广东省教育厅联合印发《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的实施意见》(下称《意见》)。《意见》提出,开展大中小学校学生体育素质评价,逐步提高中考体育分值,高中成绩不合格者原则上不能毕业。

《意见》提出要开展大中小学校学生体育“素质评价”。从2022年秋季入学新生开始,采用“素质评价+统一考试”模式,并逐步提高体育中考分值。高中实

施体育学业水平考试,采用“素质评价+终结性专试”测评模式,原则上,成绩不合格者不能毕业。

《意见》明确,中小学每天上午安排不少于30分钟的课间体育活动,鼓励中小学每天开设一节体育课,当天没有体育课的,下午安排不少于40分钟的课外体育锻炼,并适量布置体育课外作业。

《意见》提出,坚持“健康第一”的教育理念,以“一体化设计、一体化推进”为基本原则,从加强学校体育工作、完善青

少年体育赛事体系、加强学校青少年体育训练、加强各级各类体育运动学校建设、规范发展社会体育组织、推动粤港澳大湾区青少年体育发展、加强组织实施等7个方面提出了24条体教融合的具体任务和要求。

广东省教育厅二级巡视员邱克楠说:“形成《意见》的所有环节都是在体育、教育两个部门的协同统筹和共同组织下进行的,文件的撰写和印发过程本身就是我省体教融合的一个缩影。”

## 7只鸭子被执信中学“录取” 考生们“冲鸭!”



■7只鸭子在执信中学执信路校区深受师生喜爱。

**新快报讯 记者邓善雯报道** 昨日,广州市执信中学执信路校区的荷塘边出现了一则喜报,引发了同学们热议,喜报的对象不是哪位学生,而是校园内7只憨态可掬的鸭子。喜报表示,它们被执信天河校区“提前录取”了。鸭子怎么会被录取呢?原来近期

的校内荷塘,已是小荷才露尖尖角,却被7只鸭子啄食。为了保护荷花,学校决定把鸭子们送到落成不久的执信中学天河校区。由于鸭子们深受师生喜爱,校方担心此次送走引起误会,便有了这张可爱又温暖的喜报。校方表示,随着中考临近,学校此次喜报也有

激励学生迎战中考之意。

执信中学总务处主任卢雷告诉新快报记者,去年十月左右,这7只鸭子带着“任务”来到执信校园,校方希望通过鸭子除掉荷花塘里的浮萍。鸭子们一来便受到了师生们的喜爱,还有不少学生自发照顾鸭子,和它们建立了深厚的感情。由于鸭子最初是饭堂购入的,学生们总担心鸭子被吃,还会时而不时数一数。送走鸭子后,为了避免误会,才有了这样一张喜报。卢雷笑着说:“没想到一下子火了。”卢雷表示,学校向来主张人与动物和谐共处,校园里还有多只猫,校友们毕业多年后都会惦记着“执信猫”们。

喜报提到,7只鸭子由于平时表现优异,已被执信中学天河校区提前录取,文中还鼓励执信学子:“中考、高考在即,冲鸭!”对于校友和师生们的热情转发,卢雷表示,自己也希望能给备考中的学生们一点欢乐和鼓励。

据了解,7只鸭子“搬入”的执信中学天河校区,初一目前有10个班共400名学生。其高中部今年9月将首次招生,将新招高一学生。招生计划数将以广州市教育局官方发布为准。

## 春耕备耕已开启 科技农机显身手

**新快报讯 记者高镛舒 林里 通讯员穗农宣报道** “突突突……”3月17日早晨,在广州增城丝苗米稻田公园的稻田上,记者看到无人驾驶旱直播机、人工插秧机、旱直播播种机等农机正在各自区域内繁忙劳作。据广州市农业农村局介绍,今年广州春耕备耕早谋划、早部署、早行动,各项工作扎实推进,2022年全市粮食种植面积不低于43.8万亩,产量不低于15.1万吨。全力确保粮食面积和产量只增不减、单产稳中有增。截至3月16日,已办田面积15.32万亩,完成率88.88%。

“今年比往年早了大约10天开始插秧,预计4月上旬基本完成第一茬播种插秧工作。”增城区农业农村局总农艺师李茂禾告诉记者,往年通常是4月初开始播种第一茬水稻,下地后大约需要100天才能收割,接着才能种第二茬,“种植水稻受气候影响大,气温21℃以上才能种,不知道明年什么时候开始冷,所以我们趁早不赶晚。”

17日上午,记者在广州增城丝苗米稻田公园的稻田里看到,春耕工作正紧锣密鼓地进行着,天上飞的、田里跑的农机都动起来了。

“人工一天只能给一亩地插秧,而一台人工插秧机一天能完成60亩地的插秧工作。”广州科旺实业有限公司基地总监韩建华告诉记者,与从前的下地干活相比,人工插秧机比纯人工插秧约快60倍,旱直播播种机比纯人工播种约快80倍。

广州市农业农村局介绍,全市将投入农机总动力97万千瓦,同比增加9%,投入农机具3.8万多台套,同比增加52%。目前,全市共有84个农机服务组织投入“春耕”机械化生产,积极推行跨区作业、合同作业、农业生产托管等农机作业服务,今年预计农机社会化服务作业补贴面积超10万亩。

## 全过程健康管理服务 大健康产业新蓝海 ——“健康蓝海春暖花开”壹健康沙龙近日隆重举行

数字化健康管理,互联网精准医疗,壹健康全健康……近年来,随着我国社会老龄化进程加快和人民生活水平不断提高,人们对疾病预防、健康管理等健康消费的需求日趋增强,许多新兴健康项目如雨后春笋,吸引大量资本倾注。

近日,广东壹健康健康产业集团股份有限公司(下称“壹健康集团”)举办了一场主题为“健康蓝海春暖花开”的沙龙,与会嘉宾围绕大健康的商业蓝海各抒己见,在产业投资机会、项目战略规划等方面进行深入沟通。

### 2030年健康产业规模将达16万亿

统计数据显示,2021年上半年,互联网大健康领域融资总金额超119.6亿元,与上年同期相比上升1200%。截至2021年9月,中国共有52家医疗健康企业登上“全球独角兽企业500强”榜,数量位居全球第二。企业发展模式也逐渐演化为产业驱动型、开发驱动型、平台驱动型几大类。《健康中国2030规划纲要》

预测,到2030年,我国健康服务业总规模将达到16万亿元。

艾媒咨询《2021年中国数字健康管理行业发展研究报告》提到,国家正在积极推出关于健康话题的多项政策,鼓励企业结合互联网技术的优势,探索国民健康管理新模式,推动医疗健康服务的数字化升级,为国民提供更高效、更优质的健康服务,总体上提升国民的身体素质,并将“全生命周期健康管理贯穿城市规划建设管理全过程各环节”。

广发乾和医疗健康行业投资部总经理胡进博士表示,未来大健康行业的投资方向将更多集中于对美好的生活的服务,比如宠物健康服务、口腔专科服务、健康食品服务、老年服务等方面。他认为,未来资本投资的方向将趋向于头部化和专业化且具备创新能力的公司。

### 国人健康消费观念向科学长效管理升级

实际上,大健康行业投资方向转向优质服务,归根结底是因为普罗大众在

健康管理方面的消费升级。比如,需求巨大的慢病管理和体重管理方面,消费者的认知从过去“吃保健品、小药片”的传统养生模式,已升级为科学地摄入健康食品,对自身进行科学的、长期的健康管理。据中国食品发酵工业研究院副院长段盛林表示,刊发在《柳叶刀》杂志的多中心大样本研究显示,在膳食结构的依从性与消费行为关联中观察得知:影响人类健康的“三个处方”包括饮食处方——合理膳食、运动处方——适度运动、心理处方——愉悦心情。

壹健康集团相关负责人也表示,为适应国民健康管理新的消费观念和逆反性的需求,企业未来将在低GI食品与低GI生活、体重管理与轻奢生活、血糖管理与美好生活等方向持续构建营养干预与健康管理体系。此外,与会嘉宾还提到发展大健康产业要从单一救治模式转向“防一治一养”一体化防治模式,除了发展以医疗器械为主、以药品为主的医疗医药工业,还应加快发展以日常食品



功能化、功能性日用品为代表的产业,以个性化健康检测评估、资讯服务、疾病管理等为主的健康管理服务产业。

面对行业蓝海,壹健康集团正介入基于大数据的“全过程健康管理”,从建立用户电子档案、个性化健康管理到陪伴式服务,从在线健康咨询到联动线下形体美学中心、减肥训练营等多维度数字健康管理作为服务抓手,再逐步深入慢病管理,并本着以人为本的健康服务和科学有效的产品研发理念,为用户提供科学的产品和专业的服务,努力构建一站式健康管理生态闭环。